

وی افزود: اگر آزمون‌ها را با سلامت پشت سر گذاشتیم و امروز هم آخرین مرحله را پشت سر می‌گذاریم، این هم با همکاری وزارت بهداشت و علوم، دواطلبان و خانواده‌های آنان انجام شده و همه دست به دست هم دادیم. در جلسه ما گزارش شد که امسال نسبت به سال قبل فضا برای برگزاری آزمون دوونیم برابر شده است. این کار سخت است و ۷ هزار و ۳۰۰ نفر نظار پزشکی در آن حضور داشته‌اند که کار بسیار بزرگی بوده و من بسیار سپاسگزاری می‌کنم. آمار ی هم ارائه شده که خود دواطلبان رضایت داشته‌اند.

روحانی گفت: من تشکر می‌کنم که اگر کسی مبتلا بوده است شرایطی برایش در نظر گرفته شده که بیاید امتحان دهد و کسی که در بیمارستان بستری بوده، به او هم به شکلی دیگر اجازه آزمون داده‌اند. فکر نمی‌کنم در کشورهای دیگر اینطور دلسوزانه چنین کارهایی انجام شود.

رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به ناشناخته بودن کرونا، ادامه داد: در طول این شش‌ماه داروهای بسیاری در کشورهای مختلف امتحان شد اما با این حال می‌بینیم که حرف‌های متضادی گفته می‌شود. یکی می‌گوید این دارو مفید است یکی میگوید مضر است. یکی می‌گوید این دارو پیشگیری می‌کند یکی می‌گوید اصلا پیشگیری هم نمی‌کند.

وی با بیان اینکه بخش‌های تاریک و ناشناخته این بیماری هنوز زیاد است، اظهار کرد: برای واکسن این بیماری خیلی تلاش شده است. کشورهای مختلف کار خود را شروع کرده‌اند و برخی از فاز اول و برخی از فاز دوم سخن می‌گویند. معروف است که ۱۸۰ مرکز در دنیا مشغول ساخت واکسن هستند، البته رقم‌های بالاتر از این هم وجود دارد اما هنوز با اطمینان راجع به هیچ واکسنی نمی‌توان سخن گفت و هنوز به آن مرحله نرسیده‌ایم.

روحانی تصریح کرد: باید به شرایطی برسیم که سازمان بهداشت جهانی و وزارت بهداشت ما بگویند که واکسنی وجود دارد که اولاً موثر است، بی‌خطر است و تا مدتی ماندگاری دارد و حفظ می‌کند. همین چند روز پیش سازمان بهداشت جهانی اعلام کرد که ما تا مهار کامل این ویروس دو سال فاصله داریم.

رئیس جمهور با تاکید بر رعایت پروتکل‌های بهداشتی و فاصله‌گذاری اجتماعی گفت: ادارات ما هم باید به همین شکل رفتار کنند. مسئولان اداری باید به ادارات بگویند که این پروتکل‌ها مال تیر و مرداد فقط نبوده و نیست. این تا پایان سال حداقل ادامه دارد. ما زمانی می‌گفتیم هر هفت دقیقه یک فوتی داریم، ممکن است فردا به هر پانزده دقیقه یک فوتی برسیم، یا در هر بیست دقیقه یک فوتی باشد اما نباید دلیل شود که دستورالعمل‌ها را کنار بگذاریم. روحانی تصریح کرد: اگر باز هم رعایت پروتکل‌ها شل شود باز هم شاهد شیوع مجدد می‌شویم. برخی می‌گویند پیک سوم در راه است. باید گفت که این دست خود ماست.

وی یادآور شد: من مجدداً دو چیز را اینجا تاکید می‌کنم، یکی دولت الکترونیک و دیگری سلامت الکترونیک. این دو امر بسیار برای ما مهم است. در دولت الکترونیک مردم از خانه خارج نمی‌شوند، به بانک، اداره ثبت و دیگر ادارات نمی‌روند و از خانه مشکل خود را حل می‌کنند.

رئیس جمهور تاکید کرد: من باز هم می‌گویم، اگر ادارهای کاری را بشود از فضای سایبری انجام دهد اما به طرف بگوید که باید حضوری بیایی، این باید حتماً تنبیه شود. از آن تنبیه‌هایی که انفصال سه‌ماهه و شش‌ماهه بود.

روحانی یادآور شد: آن دفعه هم گفتیم اگر کسی مردم را وادار می‌کند که بیایند، مردم را به جامعه می‌کشاند، وقت‌شان را صرف می‌کند و می‌گوید توی صف این اداره بایستید، یا او برخورد شود.

وی افزود: در بخش سلامت هم همه‌منیتور است. پرونده سلامت الکترونیک هم به خوبی پیش رفته است. از آقای نمکی و آقای چهرمی تشکر می‌کنم و می‌خواهم ما هرچه سریع‌تر مسیر سلامت الکترونیک را به پایان برسانیم. نسخه‌ها الکترونیکی داده شود و مردم جز در موارد ضروری نیازی نداشته باشند که در مراکز درمانی حاضر شوند.

رئیس جمهور تصریح کرد: من می‌دانم این کار سخت است. می‌دانم برخی بخش‌ها زیربار نمی‌روند. می‌دانم بخشی از ادارات ما نیاز به حضور دارند. نعوذ بالله برای برخی از امور خلاف قانون! می‌دانم برخی از شهرداری‌ها نیاز به حضور دارند، اما ما باید برخورد کنیم.

روحانی گفت: اگر می‌خواهیم با فساد برخورد کنیم، جا و زمانش همینجاست. موقعیتش همین الان است. بیاییم همه را تا جایی که امکان دارد محدود کنیم مگر مواردی که حضور ضرورت دارد. و آن بحث دیگری است.

وی با تاکید بر رعایت پروتکل‌های بهداشتی در مراسم سوگواری محرم اظهار کرد: برای ما مهم است که محرم پرشوری را بگذرانیم اما بعد از عاشورا و یکی‌دو هفته که گذشت شاهد بالارفتن آمار و نمودارهای ابتلا در هیچ نقطه‌ای نباشیم و پیک جدیدی شروع نشود. آنجا نقطه افتخار برای ما است.

رئیس جمهور گفت: من برای ماه محرم به وزیر ارتباطات تاکید می‌کنم که روی افزایش پهنای باند و دسترسی به اینترنت در تمام کشور کار کند. الان همه تکاپا و حساسیت‌ها آدرسی می‌دهند تا در فلان شبکه سایبری مداخله و سخنرانی ما را تماشا کنید. پس باید پهنای باند ما ظرفیت لازم را داشته باشد. روحانی در پایان گفت: من از وزیر ارتباطات می‌خواهم که در این مدت به هیچ مسئولی در این زمینه مرخصی داده نشود باید در تاسوعا و عاشورا سر کار باشند و مراقبت کنند چون این کار دادن مرخصی می‌تواند برنامه‌ریزی‌های عزاداری را مختل کند چرا که همه بر شبکه‌های مجازی و بخش از طریق آن حساب کرده‌اند و البته صداوسیما هم در این زمینه کار خودش را انجام می‌دهد.

امروز و هر روز با کیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

نگاه روز

مکانیسم ماشه و خیال بافی آمریکا



بخش سیاسی- ایالات متحده آمریکا به فاصله یک هفته بعد از شکست قطعنامه تمدید تحریم های تسلیحاتی ایران، تهدید خود مبنی بر فعال سازی مکانیسم ماشه یا بازگشت تمام تحریم های شورای امنیت علیه ایران را عملی کرد. «مایک پمپئو» وزیر امور خارجه آمریکا عصر روز پنجشنبه به وقت آمریکا، با حضور در سازمان ملل متحد در نامه ای رسماً آغاز روند بازگرداندن تحریم ها علیه ایران را به «دیان دجانی» رییس اندونزایی شورای امنیت اطلاع داد. گرچه پیش بینی این رفتار آمریکا با توجه به دست رد شورای امنیت به قطعنامه تمدید تحریم های تسلیحاتی چندان سخت نبود اما واکنش های بسیاری برانگیخت که محور مشترک تمام آن ها یک گزاره و این بود که ایالات متحده آمریکا نزدیک به دو سال و نیم پیش یعنی اردیبهشت ۹۷ از توافق هسته ای با ایران خارج شده و بنابراین نمی تواند ادعایی درباره فعال سازی مکانسیم ماشه که ویژه اعضای این توافق است، داشته باشد. کاخ سفید اما با استناد به نام باقی مانده خود در قطعنامه ۲۲۳۱ سازمان ملل متحد در لغو تحریم ها مدعی است که می تواند برای بازگرداندن این تحریم های اقدام کند.

همزمان با انتشار خبر حضور پمپئو در سازمان ملل و ارائه درخواست بازگشت تحریم های ایران، واکنش ها به این اقدام غیر قانونی کاخ سفید آغاز شد. «محمد جواد ظریف» شامگاه پنجشنبه در نامه ای به رییس شورای امنیت سازمان ملل متحد اقدام غیرقانونی ایالات متحده آمریکا برای سوء استفاده از ساز و کارهای مندرج در توافق هسته‌ای برای احیای تحریم‌های ایران را مردود دانست و تاکید کرد که آمریکا هیچ حقی برای تلاش در جهت احیای تحریم‌ها ندارد و از همین رو این اقدام آمریکا باید از سوی شورا و جامعه بین‌المللی رد شود.

همانطور که انتظار می رفت کسی از ادعای آمریکاییها درباره اعاده تحریمها استقبال نکرد.حرف قطعی شرکای ابرجام این بود که آمریکا به دلیل خروج از برجام حقی درباره این توافق ندارد.

ظریف روز جمعه در توییتی با اشاره به اینکه مخالفت کشورهای عضو شورای امنیت با اقدام آمریکا بی سابقه است، نوشت: «حتملاً برخی دیگر از اعضای شورای امنیت موضع مشابهی را اتخاذ خواهند کرد و یک بار دیگر دولت ترامپ منزوی و رسوا در صحنه جهانی خواهد شد.» دیگر اعضای ابرجام هم در موضع گیری مشترک براین نکته که اقدام آمریکا وجهه قانونی ندارد تاکید کردند. «هایکو ماس» وزیر خارجه آلمان، « ژان ایو لودریان» وزیر خارجه فرانسه و «دومینیک راب» وزیر خارجه انگلیس عصر پنجشنبه با صدور بیانیه مشترکی متذکر شدند که آمریکا به مشارکت خود در برجام به دنبال خروج هجدمر اردیبهشت ۱۳۹۷ از این توافق، خاتمه داده است و از اقدام به کارگیری مکانیسم ماشه، که با تلاش‌های آنها برای حفظ برجام ناسازگار است، حمایت نمی‌کنند.

دفتر نمایندگی چین در سازمان ملل هم اعلام کرد: از آنجایی که آمریکا از توافق برجام خارج شده است و عضو این توافق نیست لذا صلاحیت دعوت شورای امنیت به استفاده از «مکانیسم ماشه» را ندارد. همچنین «جانگ جون» سفیر دائم چین در سازمان ملل متحد روز پنجشنبه در نامه ای به رییس دوره ای شورای امنیت سازمان ملل، تاکید کرد: «آمریکا از برجام خارج شده و بازگرداندن تحریم‌های پیشین شورای امنیت علیه ایران درخواست، غیرقانونی است.»

«واسیلی نبنزیا» نماینده دائم روسیه در سازمان ملل متحد با ارسال نامه‌ای به رئیس شورای امنیت، ضمن محکوم کردن اقدام آمریکا یادآور شد: «ها تلاش‌های طرف آمریکایی را غیرقانونی می‌دانیم زیرا ایالات متحده در سال ۲۰۱۸ به طور عمدی و رسمی از برجام خارج شد و در این رابطه هیچ مخفی‌کاری هم نداشت.»

کاخ سفید در نامه خود به شورای امنیت سازمان ملل، با استناد به پاراگراف ۱۱ قطعنامه ۲۲۳۱ این شورای مدعی می‌شود که ایران به میزان چشمگیری از برجام عدول کرده است؛ در این ادعای عجیب آمریکا نگران عدول از توافقی است که خود عضو آن نیست و نزدیک به سه سال به هر شکل ممکن آن را زیرپا گذاشته است. در ادامه این نامه کاخ سفید خود را به عنوان یکی از شرکای پاراگرف ۱۰ در قطعنامه ۲۲۳۱ عنوان می‌کند؛ در حالی که پس از خروجش از برجام در عمل از قطعنامه ای که متصل به آن است نیز خارج شده است.

آمریکا روحانته مندرج در پاراگرف‌های ۱۱ و ۱۲ قطعنامه را دلیل اقدام خود دانسته و ادعا کرده است که ایران برجام را نقض کرده و چاره جویی کشورهای اروپایی برای جلوگیری از این اقدام به نتیجه ای نرسیده است. ادعاهای واشنگتن در این نامه به قدری عجیب است که ظریف حق دارد درباره وقاحت آمریکا سخن بگوید. این خیال بافی در حالی است که چنین مرحله‌ی تنها برای کشورهای عضو برجام قابلیت اجرایی دارد و آمریکا دو سال و سه ماه است که دیگر عضو توافق هسته ای با ایران نیست. تا همینجای کار آن طور که انتظار می رفت کسی از ادعاهای آمریکا استقبال نکرده است. اینکه اعضای شورای امنیت سازمان ملل متحد درباره زیاده خواهی های آمریکا چه موضع عملی اتخاذ خواهد کرد، اقدام تازه تیم «دونالد ترامپ» تا چه اندازه می تواند او را در رقابت های ریاست جمهوری موفق کند، پرسش هایی است که با تمام پاسخ های منتشر شده برای آن نیازمند گذشت حداقل دو ماه است اما جمهوری اسلامی نشان داده است که از حقوق خود کوتاه نخواهد آمد و در هر مقطع زمانی واکنش لازم قاطع را نشان خواهد داد.

بخش سیاسی- رئیس جمهور با تاکید بر انجام امور مردم در ادارات از طریق فضای مجازی گفت: می‌دانم این کار سخت است و برخی بخش‌ها نعوذ بالله برای برخی از امور خلاف قانون زیر بار نمی‌روند، اما اگر به دنبال مقابله با فساد هستیم الان زمانش است.

حسن روحانی طی سخنانی در جلسه ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا با اشاره به فرارسیدن روز پزشک اظهار کرد: امسال یک تبریک جانانه تری را باید تقدیم پزشکان جامعه کنیم. همیشه پزشکان ما در خط مقدم سلامت مردم بودند و همیشه تلاش کردند و به قسم خود پایبند بودند. پزشکان عزیز ما کار خود را به عنوان یک شغل تلقی نمی‌کردند بلکه به عنوان یک وظیفه و تلاش عاشقانه برای سلامت مردم تلقی می‌کردند.

وی افزود: ما الان وارد شهریور شدیم و ۶ ماه با این ویروس مقابله کردیم و وارد ماه هفتم شدیم. در این مقابله مدافعان سلامت کار بسیار بزرگی انجام دادند اعم از پزشک، پرستار، بهیار و همه آنهایی که تلاش می‌کنند در بخش‌های مختلف. یک زنجیر به هم پیوسته است و همه را به عنوان خط مقدم مدافعان سلامت مردم می‌شناسیم و می‌خواهیم از عزیزی که شبانه روز در زمینه این بیماری تلاش کردند، تجلیل کنیم.

روحانی تاکید کرد: حتی استادان و افرادی که می‌توانستند حضور نداشته باشند اما برای دلداری بقیه آمدند و تلاش کردند. همه پزشکانی که ممکن است به طور معمول رشته پزشکی آنها اپیدمی و عفونی نبوده اما در عین حال آمدند و کمک کردند از همه آنها سپاسگزاری و تشکر می‌کنیم و روز پزشک را به همه آنها تبریک می‌گوییم.

وی با بیان اینکه امروز در جلسه ستاد ملی به عنوان نمونه سه خانواده از خانواده‌های پزشکی که جان خود را فدا کرده و به شهادت رسیده بودند، دعوت شد اظهار کرد: از آنها به عنوان نمونه تجلیل و تشکر شد. البته تجلیل و تشکر ما نسبت به همه خانواده‌های عزیز است. ما باید تواضع کنیم در برابر همه خانواده‌هایی که صبر و تحمل کردند.

رئیس جمهور یا یادآوری کمک‌های پزشکان به جبهه‌ها در دوران جنگ هشت ساله، گفت: در آن زمان وقتی به جبهه می‌رسیدیم، جراحان مشغول عمل جراحی بودند و شاید برخی از آنها ۴۸ ساعت نمی‌خوابیدند و مرتب در اتاق عمل بودند و جان رزمندگان زیادی را نجات دادند. پزشکان، جراحان و پرستاران کار بزرگی در آن ۸ سال انجام دادند و شرایط امروز در مقابله با کرونا نیز شبیه همان روزهاست.

روحانی با تاکید بر اینکه امروز هم به فداکاری و ایثار همان زمان نیاز داریم، ادامه داد: ممکن است امروز خمپاره و بمب و کاتیوشای دشمن نزدیک ما نباشد، اما وقتی این همه بیمار وجود دارد، در مجموع شرایط به یک مرز خطرناک در میدان جنگ شباهت دارد.

وی اظهار کرد: موج اول در نوع خودش سخت بود برای اینکه با این ویروس و خطرات آن و این که چه نوع دارو و درمانی می‌تواند مفید باشد یا چه مراقبتی اهمیت بیشتری دارد، گفت: اول از همه این که هر اقدامی از جانب شورای امنیت برای اعمال تحریم های نظامی علیه ایران، غیر قانونی و خلاف قطعنامه ۲۲۳۱ است. بنابراین، هیچ زمینه قانونی برای شورای امنیت وجود ندارد که بتواند بر اساس آن قطعنامه ای برای اعمال تحریم ها علیه ایران صادر کند.

روحانی ادامه داد: مسئله دوم این است که اقدام آمریکا با شکست مواجه خواهد شد، به دلیل این که اعضای شورای امنیت حاضر به تخطی از



رئیس جمهور:

اگر به دنبال مقابله با فساد هستیم وقتش الان است

به طوری که این موج وسیع‌تر و سنگین‌تر بود و ویروس مهاجم‌تر شده بود. وی با اشاره به آماری از جانباختگان کرونا در مدت اخیر اظهار کرد: در میان جانباختگان، جوانان در سنین ۳۰ تا ۴۰ سال را مشاهده می‌کنیم، در حالی که در موج اول این آمار کم بود اما در موج دوم بیشتر شده است و علاوه بر این در موج دوم استان‌های زیادی درگیر شده اند.

روحانی تصریح کرد: اگر یک یا دو استان درگیر باشند راحت‌تر می‌توان مدیریت کرد، اما گاهی از ۳۱ استان، بیش از ۲۰ استان درگیر بیماری هستند، آن وقت شرایط دیگر متفاوت می‌شود.

وی با قدردانی مجدد از تلاش جامعه پزشکی برای مقابله با ویروس کرونا اظهار کرد: بدانیم برای اینکه در نمودارهای استانی، کرونا یک میلیمتر کاهش پیدا کند و روند و شرایط عادی آغاز شود، خیلی تلاش شده است. اینکه امروز به نمودار برخی استان‌ها با یک نفس راحت و لبخند نگاه می‌کنیم که تا چه اندازه از پیک قبلی فاصله گرفته، با تلاش همه این پیک، پایین آمده و خط صاف شده و شرایط آرامش‌بخش شده است، بنابراین قدر این کار بزرگ را باید بدانیم.

روحانی تاکید کرد: امیدوارم با همین روحیه و تلاش و فداکاری تا روز پایانی مقابله با این ویروس و عبور از آنکه البته نمی‌دانیم چه زمانی است، همه به همین صورت کنار هم باشیم تا خادوند پیروزی را نصیب ما کند.

رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به برگزاری آزمون‌های سراسری در روزهای اخیر، اظهار کرد: واقعاً برگزاری این آزمون و تصمیم‌گیری برگزاری برای ما سخت بود. اینکه برگزار بشود یا نشود و اگر بشود چگونه باشد. برخی می‌گفتند اصلا برگزار نشود. یک مسئولی با من تماس تلفنی داشت و می‌گفت فلاهی! بگذارید کنار این موضوع را! این چه موضوعی است که حالا این‌همه درباره‌اش بحث می‌کنید؟ تعبیر او این بود که بگذارید یک سال دیگر برگزار شود.

وی افزود: بله می‌شود گفت یک سال دیرتر انجام شود اما بیان کردن آن خیلی سخت است. عمر، آرزو، برنامه‌ریزی و امید یک جوان و خانواده‌اش در میان است. حالا بگوییم صبر کن تا یک سال دیگر یا برو در دانشگاه‌های پایین‌تر مشغول تحصیل شو، ولی زمانی است که این جوان می‌آید در آزمون سراسری شرکت می‌کند و نمره کافی نمی‌آورد، آنوقت می‌گویند من تلاشم را کردم، آن دانشگاهی که می‌خواستیم نشد، دانشگاه‌های رده بعدی شد اما زمانی ما نمی‌گذاریم او ورود پیدا کند و تلاش کند، این دیگر خیلی سخت است.

روحانی تصریح کرد: از طرف دیگر اگر ما نمی‌توانیم به خاطر ویروس یک آزمون برگزار کنیم پس چطور می‌گوییم مغازه‌ها باز باشند؟ پس چطور می‌گوییم در این شرایط اداره‌ها باز باشند؟ پس چطور در شرایط این ویروس می‌توانیم اجازه دهیم مردم سفر بروند؟ اینها همه مشابه هم هستند. چطور بازار باز است؟ مغازه باز است؟ ادارات باز است؟ اتوبوس و مترو باز است؟ سفرها به استان‌ها آزاد است؟ این آزمون هم مثل همان‌هاست.

رئیس جمهور گفت: البته کار مهمی است که شما یک جمعیت عظیمی را در سالن‌های متعدد جمع می‌کنید و این‌ها می‌خواهند امتحان دهند. اگر مراقبت نشود، کاملاً نگرانی درست است و این نگرانی وقتی مرتفع می‌شود که مراقبت کامل صورت گیرد.

نماینده ایران در سازمان ملل:

واکنش ایران به هر گونه تحریم تسلیحاتی بسیار سخت خواهد بود

قطعنامه ۲۲۳۱ نیستند. همان طور که پیش‌تر گفتیم، این قطعنامه با اتفاق نظر در شورای امنیت تصویب شده است و بخشی از قوانین بین‌المللی است. بنابراین، امروز اعضای شورای امنیت باید آخرین کسانی باشند که چیزی خلاف قوانین بین‌المللی تصویب می‌کنند.

نماینده کشورمان در سازمان ملل در ادامه درباره اقدام آمریکا در استفاده از مکانیسم بازگردانی تحریم ها اظهار کرد: بسیار خنده دار است آمریکا را از مشارکت کنندگان برجام(توافق هسته ای) بدانیم چرا که آمریکا دیگر عضو این توافق نیست. آمریکا پیش از این گفته است که مشارکتش در برجام را متوقف کرده است و در بالاترین رده هم آن را اعلام کرده است.

روحانی همچنین درباره ادعای برخی مقامات آمریکایی مبنی بر این که توافق هسته ای و قطعنامه ۲۲۳۱ از هم جدا هستند، گفت: در حالی که آمریکا از برجام خارج شده است، هنوز مدعی است که عضوی از قطعنامه ۲۲۳۱ است. ظاهرا آن ها این قطعنامه را مطالعه نکرده اند. این قطعنامه